1. DENEME

Soru 1: Gorselde “Tiirkiyede” seklinde bir yazim yanhsi vardir. Bu yazim yanhsi “Tirkiye’de” seklinde dizeltilmistir.
Clnku ozel isimlere gelen ¢ekim ekleri kesme isaretiyle ayrilir. Buna benzer bir hata da D seceneginde yapilmistir.
“Kuzey Afrika” da oOzel isimdir ve kendisinden sonra gelen ¢ekim eki kesme isaretiyle ayrilmahldir. Ancak ayrilmamis
ve “Kuzey Afrikada” seklinde yazilmistir. Bu bakimdan cevap D olacaktir.

Soru 2: Siirde gecen “Eliyor dort yana sakin bir glini” ifadesindeki “eleme” isini yapmak ancak insana 6zgi bir
durumdur. Siirde ise bu isi bir ¢cinar yapmaktadir. Yani insan disindaki bir varliga (¢inara) insan ozelligi yliklenmistir.
insan disindaki varliga insan 6zelligi yiklenmesi seklindeki s6z sanati da “kisilestirme”dir. Bu yiizden cevap A
olacaktir.

Soru 3: Seceneklerde verilen metinler incelendiginde A seceneginde sadece bir climlede “Bu bile insanda tatile ¢cikma
istegi uyandiriyor.” 6znel bir ifade kullanilmistir. B segeneginde ise 6znel ifadeye hig yer verilmemistir. D segeneginde
de sadece “Kapaktaki resimler de kitabin albenisini arttiriyor.” cimlesinde 6znel bir ifade var. Ancak C se¢ceneginde
ise metnin tamami 6znel yargilardan olusmustur. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 4: Soruda bize sifat-fiilin oldugu climle sorulmaktadir. Bu ciimle ise “Soracak sorularim var, soru sormaya ilk
kimden baslayayim?” dir. Clinkl “soracak” kelimesinin koki “sor” fiilidir ve sifat-fiil eki olan “-acak” ekini almis ve
kendisinden sonra gelen “soru” ismini nitelemistir. Yani aciklamadaki gibi koka fiil oldugu halde cimlede sifat
gorevinde kullaniimistir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

Soru 5: Soruda bize “deneme” tiirlinde bir metin érneginin hangisi oldugu sorulmustur. A se¢cenegindeki metin bir
kitabi degerlendirdigi icin elestiri, B secenegindeki metin 6gretici yoni 6n planda olmasi ve yazarin goéruslerini
kanitlama c¢abasi bakimindan makale, C secenegindeki metinde ise yazar sanki okuyucuyla konusuyormus havasinda
yazdigl icin sohbettir. Ancak D segeneginde yazar glindelik herkesi ilgilendiren bir konuda sanki kendi kendine
konusuyormus havasinda ve gorislerini kanitlama c¢abasi tasimadan, samimi ve icten bir Uslupla yazdigi igin
denemedir. Bu bakimdan cevap da D olacaktir.

Soru 6: Verilen metinlerin her ikisinde de okuyucuya bilgi verilmektedir. I. metinde yer alan “Ancak yirmili yaslarda
kemik yogunlugu en Ust seviyeye ulastigl icin geng yetiskinlerin de yeterli miktarda siit GrlinQ tiketmesi gerekir.” ve
II. metinde yer alan “Ancak eslenme bircok noktada ayni anda devam edebildiginden bu kopyalama 10 saatte
gerceklesebilir.” ciimleleri sebep-sonuc ciimleleridir ve bu her iki metin icin ortak bir 6zelliktir. Yine her iki metinde
nesnel yargilar tasimaktadir. Ancak Il. metinde sayisal verilere basvurulurken |. metinde sayisal verilerden
faydalanilmamistir. Bu yiizden Cevap D olacaktir.

Soru 7: Soruda bize “danismak” s6zctginin fiilimsi gorevinde kullanilmayani sorulmaktadir. Bunu belirlemek igin “-
me, -ma” olumsuzluk ekinin ayirici bir nitelik oldugu soylenmektedir. “Danismaya ugrayip size biraktigim evraki
alabilirsiniz.” cimlesindeki “danismaya” kelimesi “danismamaya” seklinde kullanilamayacagi icin fiilimsi degildir. Bu
yiizden cevap C olacaktir.

Soru 8: Soruda Fatma adh kisinin tasidig1 6zelliklere uygun bir hali dokuyacagi séylenmis ve bu halida her birinin
kendine 6zgl anlamlari olan desenlerden hangilerini kullanmasi gerektigi sorulmustur. Fatma; (¢ cocuk annesi
oldugu igin “eli belinde” motifini, esinin ailesine diisklin biri olmasi Fatma’yl mutlu ettigi icin “kog¢ boynuzu” desenini,
kocasi uzun yol sofori oldugu ve kotlluklerden korunmasini diledigi icin “bereket” motifini kullanacaktir. Bu
bakimdan cevap A olacaktir.

Soru 9: Gorselde temiz enerji kaynaklari vurgulanmistir. “Temiz eneriji kirletmez ¢evreyi, /Rlizgar, glines ve su vermis
bize her seyi.” dizelerinde de temiz enerji vurgusu yapilmistir. Bu bakimdan cevap D olacaktir.

Soru 10: Gorselde verilen acil durum tahliye plani incelendiginde “Binanin tamaminda sadece iki acil ¢ikis oldugu”
kesinlikle dogrudur diyemeyiz ¢linki gordtigiimiz binanin sadece giris kati, demek ki diger kat veya katlarda da acil
¢ikis olabilir. 5/A sinifi da 5/C sinifi da ¢ikisa yakin oldugu igin “5/A daha gabuk ¢ikar.” da diyemeyiz. Gorsele bakinca
yangin tlpleri ile alarm digmelerinin yan yana oldugu gortilmemektedir. Ancak giris katindaki her iki ¢ikisin yakinina
birer yangin sondiirme tlipld konulmustur. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 11: “Seramik Urilinlerin gliniimUize kalan 6rnekleri bize gecmisteki insanlarin yasantisi hakkinda bilgiler aktarir.”
climlesinden C'ye ulasiriz.



Soru 12: Hava kabarciklari bulunan Griin genlesince Urln gatlak bir gérintiye sahip olacagi icin cevap D sikkidir.
Soru 13: “Saglamlasmis” s6zcugl ¢ekimli fiil olarak kullanildigi igin fiilimsi degildir. Cevap B

Soru 14: “istenilen sertlige ulasinca” sozciik grubunda istenilen sertlik tamlamasinda araya virgiil getirilemeyecegi
icin cevap D'dir.

Soru 15: Metnin birakilan bosluklarina A sikkinda verilen aktarilan- gliclenmesine- birlestirici sdzclikleri getirilirse
anlam akisi saglanir.

Soru 16: “Kulaklarin sagir olmasi” o konuda bir s6ze kapali olmaya yani dikkate almamaya yoneliktir. Toplumun
nabzini tutmak da egilimini anlamaya yonelmek oldugu icin cevap B'dir.

Soru 17: Dogru siralama 6-2-5-1-3-4 seklinde oldugu icin cevap A’dir.

Soru 18: Metne baktigimizda verilen son 6rneklerden sonra gelen her ne kadar sozcikleri diisiincenin yonini
degistirdigi icin D sikkinda sdylenen ifadenin sona gelmesi gerekir.

Soru 19: Soruda verilen bilgilerden hareketle Dilara icin Mualla Ersezgin Ortaokulunda okudugu, Tiirkce kitabini B
kirtasiyesinden aldigi gorilir. Ayca’nin da Osman Nuri Ersezgin Ortaokulunda okudugu, C kirtasiyesinden matematik
kitabi aldigi bulunur. Dilara ve Ayga’y! birlikte veren C sikki cevap olur.

Soru 20: Verilenlere gore ilk degisim 9 Nisan’da gilineye(B), ikinci degisim 6gretmen 16 Nisan’da raporlu oldugu igin
17 Nisan’da batiya(A), li¢linci degisim 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’mizdan dolayi ders olamayacagi
icin 24 Nisan’da batiya(D) olur. Boylece C sikkindaki oturma diizeni olusmaz.



2. DENEME

Soru 1: D segceneginde virgil, sirali cimlelerin arasina getirilmistir. Gorselde ise virglillin bu gérevine deginilmemistir.
Bu yiizden cevap D olacaktir.

Soru 2: “Coluguyla, cocuguyla 415 karanhk” dizesinde “karanlik” kelimesiyle bilginin aydinligindan mahrum kalmis,
bilgisizligin karanhginda kalmis 415 kisiden olusan nifus anlatilmaktadir. Eger okul yapilir ve 6gretmen gelirse
kurtulacaklardir bu bakimdan “kurtulmanin” kosulu budur. Dizelerin hemen hepsinde bir hosnutsuzluk dile
getirilmektedir sair tarafindan. Ancak s6zii edilen bu yerin kdy mii yoksa kasaba mi olduguna dair bir bilgi yoktur. iste
bu ylizden bu dizelerden D se¢enegindeki yargiya ulasilamaz. Yani cevap D olacaktir.

Soru 3: A seceneginde (ilkemizde sanatin gelismemesi sanatgcilara deger verilmemesine baglanmistir. Bu yizden bu
climle sebep-sonug climlesidir. B seceneginde soluk soluga kalmasi o yone dogru ugarcasina kosmasina baglanmistir.
Bu yizden yine sebep-sonuc¢ ciimlesidir. C seceneginde arabayi satma amaci dogrultusunda meshur bir siteye ilan
vermesinden s6z edilmistir. Bu bakimdan s6zl edilen cimle amag-sonug cimlesidir. Ancak D se¢eneginde istenilen
bisikletin alinmasi notlarin yikseltiimesi kosulunun yerine getirilmesiyle saglanacagl anlami vardir. Bu yiizden bu
climle kosul-sonug ciimlesidir ve cevap da D olacaktir.

Soru 4: “O ginden bu yana hep susmus, insanlarin hallerini sessizce izlemisti.” ciimlesinde “susmus” ve “izlemisti”
fiillerine getirilen “-mis/-mis” sifat-fiil eki degil duyulan gegmis zaman kip ekidir. Bu yiizden cevap B olacaktir.

Soru 5: “Fikra (kose yazisi), glinibirlik meseleleri ele alir.” ifadesi bizim icin yeterli bir bilgidir. Bu bilgi bizi C
secenegindeki metne gotirir. Clinkl orada “Ben bugilin bunlarin arasindan sectigim ve unutulmamasi gereken bazi
haberlere yer verecegim.” seklinde bir climle vardir ve bu climle bize metnin glnbirlik bir konuyu ele aldigini anlatir.
Bu yiizden de cevap C olacaktir.

Soru 6: Her iki metinde de ele alinan konularin agiklamasinda sayisal verilerden istifade edilmesi sebebiyle cevap A
olacaktir.

Soru 7: “Biz boyle konusuyorken az ileride bir kaza oldu.” ciimlesinde “konusuyorken” zarf-fiildir ve “kazanin olma”
zamanini ifade etmektedir. Bu bakimdan cevap A olacaktir.

Soru 8: Berna oval bir ylize sahiptir ve metinde oval yizlii insanlara oval veya yuvarlak gozliklerin uygun olacagi
soylenmistir. Bu bakimdan B secenegi elenir ¢linkii Berna sitununda dikdortgen bir gozlik vardir. Yesim kare
biciminde bir ylize sahiptir bu bakimdan oval veya yuvarlak gozlikleri tercih etmelidir. Ancak A seceneginde Yesim
siitununda verilen gozlik dikdortgendir ve bu ylzden A secenegi de elenir. Nese yuvarlak bir yliz yapisina sahiptir ve
dikdortgen cerceveler tercih etmelidir o da dyle yapmistir. C seceneginde Nese stitununda dikdértgen bir cerceve
gorlyoruz. Ayse kalp biciminde bir ylize sahiptir ve genis, yuvarlak ve kalin bir cerceve segmelidir. C segeneginde yer
alan gozlik D seceneginde yer alan gozliige gore daha genis oldugu icin cevap C olacaktir.

Soru 9: Soruda verilen bilgilere gore,

“Birine iyi gelen bir agr kesici baskasina iyi gelmeyebilir hatta ona zarar verebilir. Bu nedenle bir baskasina ilag
onerisinde bulunulmamalidir.” bilgisi ile “I. Midem ¢ok agriyor, doktorun gecen ay anneme verdigi agri kesici sanirim
iyi gelir.” uyusmaz.

“Hekimin kontroll disinda bilingsizce kullanilan agri kesiciler, agriyi baskilayarak hastalik tanisinin konulamamasina
veya atlanmasina neden olabilir.” bilgisi ile “Il. Kizim! Kos, Ust kata ¢ik, teyzenden bana yesil kutulu agri kesiciden bir
tane al, gel! Basim ¢ok agriyor.” uyusmaz.

“Agri kesiciler hekim regetesiyle eczaneden temin edilmeli, baska yollarla edinilip kullaniimamalidir.” bilgisi de “IV.
Bir aydir hem de neredeyse her giin basim agriyor, iyi ki bu agri kesici var da rahat ediyorum.” ile uyusmaz. Bu
bakimdan cevap B olacaktir.

Soru 10: Gorselde s6zi edilen hastalik igcin sadece 4. maddede yer alan ¢dziim Onerisi sorunu ¢dzmek igin
kullanilamaz. Cinki kaynagi bilinmeyen sularin kullanilmasi s6zi edilen sorun ile dogrudan ilgili degildir. Yani
toplamda 5 ¢6z(iim Onerisinin dordi metindeki sorunun ¢ézimiyle ilgilidir. Bu bakimdan cevap C olacaktir.



Soru 11: Parcadaki “Konustugumuzda ses tellerimiz, bir davula vuruldugunda davulun derisi, gitar ¢alindiginda
gitarin telleri titresir. iste sesin kaynagi bu tiir titresimlerdir.” ciimlelerinden ikinci yargiya, metnin ilk {i¢c cimlesinden
de dordiinci yargiya ulasabilecegimiz icin cevap B'dir.

Soru 12: Akustik biliminin kullanildigi yapilara 6érnekler sayilmadigi igin C sikki cevap olur.

Soru 13: Parcada ikinci cimlede gecen “yada” s6zcugl ayri yazilmasi gerektigi icin yazim yanlisi olusturmustur. Cevap
B.

Soru 14: “Azalir” yiklemine azalan ne sorusunu sordugumuzda alti gizili “iletim hiz1” yanitini aldigimiz icin ctimlenin
Oznesi olmustur. Cevap A.

Soru 15: Soru kokiinde verilen biyili dinya ifadesinden eglenceli vakit gecirmek anlasilacagi icin cevap A’dir.
Soru 16: Climlelerin eksiksiz birlestirilmesi D sikkinda verilmistir.

Soru 17: Metin unsurlarina baktigimizda A'da bulunan Irfan agabey kisilerde yoktur. B ve D siklarinda anlatici 3. kisi
oldugu icin cevap C olur.

Soru 18: Metinde ayilarin dogadaki 6nemi anlatildigi icin cevap B sikkidir.

Soru 19: Onciillerdeki “Menemen’ dogal gaz verilmeden &nce sadece bir ilceye dogal gaz verilmisti.” ifadesinden B ve
D siklari, “Aliaga dogal gazin ne ilk ne de son verildigi ilgedir.” ifadesinden C sikki elendigi icin cevap A’dir.

Soru 20: Kenan Bey’in bulmaca prensibi siralamasina gore 6ncelik rakam ya da sdzciik yerlestirmede degil Bir soruya
cevap veren ya da matematik islemi gerektiren bulmacalardadir. Bu yiizden

Sarmal, slitherlink ve kakuro ilk li¢c sirada sayi bulmaca ve simetrik son iki siradadir.

Kenan Bey’in ikinci degerlendirmesinde ise dil ile ilgili bulmacalarin matematik islemiyle ilgili bulmacalardan oncelikli
oldugu goruluyor. Bu ylizden siralama soyle olusur:

1- Sarmal

2 ve 3: Slitherlik ve kakuro( Hangisinin 6nce oldugunu bulamayiz zira 3. bir 6ncil yok. Zaten iki ve lgln siralamasi bu
ylzden sorulmamis)

4- Simetrik( ikinci 6nciile gore dil 6nde oldugu icin)
5- Sayi

Cevap A.



3. DENEME

Soru 1: Soruda bizden etken gatil fiil sorulmaktadir. Fiilin etken ¢atili olmasi igin o fiilin bildirdigi isi yapan bir 6znenin
olmasi gerekir. Bu 6zelligi tasiyan fiil ise “Annesini arayan kuiclik kedi etrafina bakiniyor.” ciimlesindeki “bakiniyor”
fiilidir. Cunk( “bakinma” igini yapan 6zne yani “kedi” bu isi kendi kendine yapabilir. Bu yiizden cevap D olacaktir.

Soru 2: A seceneginde ailesini gérme amaci ile istanbul’a gidildigi ifade edilmektedir. Bu yiizden amag-sonug ilgisi
vardir. B seceneginde iki arkadasi baristirmak amaciyla yemek etkinligi diizenledigi sdyleniyor. Yine D se¢eneginde
agaclandirma yapma amaciyla ekip kuruldugundan séz ediliyor. Ancak C segeneginde kapiyl kapatma sebebinin
icerden ses gelmesi oldugu ifade edilmis. Bu ylizden cevap C olacaktir.
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Soru 3: “Bayraklari bayrak yapan Ustlindeki kandir.” cimlesinde yiklem “ Ustiindeki kan” sifat grubudur. Yani bir
kelime grubu ciimlede yiklem gorevinde kullaniimistir. Bu ylizden de cevap A olacaktir.

Soru 4: Siirde sazin insan gibi aglamasi ve giilmesi s6z konusudur. Bu ylzden A segenegi séylenebilir. “Aglamak ve
gulmek” soézciikleri karsit anlamlidir bu ylizden B secenegi de soylenebilir. “....oldun/....guldln/....aldin” s6zcikleriyle
dize sonu ses benzerligi de saglanmistir bu yiizden D secenegi de sdylenebilir. Ancak C seceneginde “Deyim veya
atasoziine yer verilmemistir.” diyor ama “ortak olmak” bir deyimdir. Yani atas6zl veya deyime yer verilmistir. Bu
ylizden cevap C olacaktir.

Soru 5: Soruda tirt elestiri olmayan metin soruluyor. A seceneginde bir tablo, C seceneginde bir film, D seceneginde
bir roman ele alinmis, olumlu ve olumsuz yonleri degerlendirilmistir. Bu ylizden metinler elestiri tiriine 6rnektir.
Oysa B segenegindeki metin “film” hakkinda bize genel bilgiler veren bir makaleden alinmistir. Bu yilizden cevap B
olacaktir.

Soru 6: Bu soruda iki metin verilmis ve metinleri karsilastirip ortak olmayan 6zelligin hangisi oldugu sorulmustur. Bu
ozellik “Yaziya konu olan durumun nedeninin ifade edilmesi” dir. Clinki I. metinde “jeomanyetik firtina ilkbahar ve
sonbaharda diger mevsimlere goére iki kat daha sik gerceklesmesi” nin nedeni “ekinoks dénemlerinde Diinya’nin
Glnes’e gbére konumu, kutup isiklarinin olusmasi icin son derece uygun durumda” olmasidir. Ancak Il. metinde
“ekinoksun, 22 Eylll veya 24 Eylil’de de gerceklesmesi”nin nedeni verilmemistir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

Soru 7: Soruda gizli 6zne sorulmaktadir. Gizli 6znenin yer aldigl ciimle ise “Sonbahar gelince her giin evin 6nlindeki
yapraklari birer birer toplardi.” dir. Clinkli burada “toplama” isini yapan “0” dur. “O” climlede agikga verilmemistir.
Bu yiizden cevap D olacaktir.

Soru 8: “Her ne kadar ulkemizde televizyon karsisinda saatlerce vakit gegirsek de salonunuzun en 6nemli 6gesi
televizyon olmak zorunda degil. Ozellikle kii¢iik ve siradan bir televizyon {initesi kullaniyorsaniz salonun en giizel
duvarini televizyona ayirmak delilik olur.” agiklamasiyla B secenegindeki oda gorseli elestirilmektedir.

“Sayet eviniz kiigcukse koltuklari duvara dayamak akillicadir. Béylece daha fazla hareket alani saglarsiniz. Fakat genis
bir salona sahipseniz eskiden kalma bir aliskanlikla mobilyalari duvara dayamak ¢ok anlamsiz. Sanki yeterince esyaniz
yokmus da salonunuz bos kalmis izlenimi yaratirsiniz Gstelik.” aciklamasiyla C secenegindeki oda dizeni
elestirilmektedir.

“Bir diger dekorasyon hatasi hali boyutuyla ilgili. Hali secerken mutlaka salonunuzun ebatlarini élgiin. Ozellikle biyiik
koltuklariniz varsa ortada duran kiglk bir hali evi glizel gostermek yerine aksine glilling gosterecektir. Hi¢ hali
kullanmamak da bir diger secenek.” aciklamasiyla hem C hem de D seceneginde yer alan oda dizenlemeleri
elestirilmektedir.

Ancak A seceneginde yer alan gorseldeki oda diizenine dair bir elestiri yoktur. Bu yiizden de cevap A olacaktir.

Soru 9: “I. Arag sUrilci belgem yok ama amatoér denizci belgem olsun istiyorum.” diyen biri miiracaat edebilir ¢linki
“Amator Denizci Belgesi icin istenen belgeler nelerdir?” baslikl bélimde buna engel bir durum yoktur.

“ll. 17 yasindayim yine de amator denizci belgesi sahibi olmak istiyorum.” diyen biri miiracaat edebilir ¢linkii “ADB
alabilmek igin yas siniri var midir?” boliminde “Adayin 14 yasini tamamlamis olmasi gerekir, 18 yasindan kiiglik
olanlar, velisi tarafindan verilen noter onayli muvafakatname ile sinava basvurabilir.” seklinde bir ibare vardir.



“IV. islerimin yogunlugu nedeniyle amator denizcilik kursuna gitmeye hi¢ vaktim yok ama amatér denizci olma
istegim var.” diyen biri de miiracaat edebilir ¢clinkli “Amator Denizci Belgesi almak icin ne yapmaliyim?” boélimiinde
“adres.udhb.- gov.tr web sitesinden de online {icretsiz Amatdr Denizci egitiminin tamamlanabilecegi” ifade
edilmektedir.

Ancak “Ticari amag olmaksizin miinhasiran gezi, eglence spor ve amator balikgilik faaliyetlerinde kullanilan, boyu 2,5
m - 24 m arasindaki 6zel tekneleri kullanabilirsiniz.” ibaresinden 6tirt “Il. 67.50 metrelik bir yatim var, amator
denizci belgesi alarak kendi yatimin kaptani olmak istiyorum.” diyen biri belge alabilmek i¢in bagvuramaz. Bu yiizden
cevap B olacaktir.

Soru 10: Gorselde glinesin ekosistemdeki tek enerji kaynagi oldugu ve bunun bitkiler tarafindan canhllarin
kullanabilecegi bir enerjiye gevrildigi, otcullarin bitkileri yiyerek ihtiya¢ duyduklari enerjiye kavustuklarini, etgillerin
de otgullari yiyerek kendileri icin ihtiya¢ duyduklari enerjiyi karsiladiklari bir donglyle anlatiimaktadir. Ayristiricilar ise
bitkilerin, otcul ve etcillerin artiklarini kullanmaktadir. Bu durumu 6zetleyen secenek ise B olacaktir.

Soru 11: Zehir erkek ornitorenklerde oldugu icin A ¢ikarilamaz.
Soru 12: Avlarini gagalarinin ucundaki algilayicilar sayesinde bulduklariigin D sikkidir.

Soru 13: Ilk cumlede A, “Vicudu, icinde” kullanimiyla C, “g6zlerini, kulaklarini” kullanimiyla B 6rneklenmistir. D
cevaptir.

Soru 14: C sikkinda verilen “cm.” ifadesi uluslararasi oldu birimi oldugu i¢in noktanin kullanilmasi yanhstir. Dogrusu
“40 ile 60 cm” seklinde olmalidir.

Soru 15: Hatice Hanim'in elinde cay teorisiyle gelmesi gercekg¢i, son climleyle de etkileyici ve 6zgilin yargilarina
ulasabiliriz. Cevap B.

Soru 16: C sikki verilen ciimleden kesin olarak ¢ikan yargidir.

Soru 17: 4. cimledeki “Oysa gezegenler onlara goére Diinya’ya ¢ok daha yakindir ve Gilines’in c¢evresindeki
yoriingelerinde dolanirlar.” ifadesinden sonra “ Bu hareketleri sayesinde gokylziinde yer degistirdiklerini gorebiliriz.”
climlesi getirilirse metnin anlam akisi saglanir.

Soru 18: 4 ve 6. cumleleri yer degistirirsek metnin anlam akisina uygun bir paragraf elde ederiz.

Soru 19: Seckin gecen sene 6dul aldigi igin,

8. sinifta okuyan Akin ve Atilla sonuglarin agiklanacagi tarihte s6z konusu okulun 6grencisi olamayacagi igin,
Yusuf da baska bir sehirde okuyacagi icin,

D sikkinda verilen ifade soylenebilir.

Soru 20: Oncelikle bize torbalar verilmis gruplar verilmemistir. Buna dikkat etmeliyiz. Tiirkiye ve Ingiltere ayni
torbada olacagindan ikisini takip edebiliriz. Galler 3. torbadan gelip Portekiz ve Ingiltere ile ayni grupta yer aldigindan
Ingiltere’nin Galler'den dolayi 3, Portekiz’den dolayi 1. torbadan kuraya girme ihtimali kalmiyor( A ve C).

Portekiz’in ilk magi Avusturya ile oldugundan ayni grupta bulunan Ingiltere'nin 4. torbada olma ihtimali(D) kalmiyor.
Boylelikle Ingiltere ile ayni torbada yer alan Tiirkiye de B sikkindaki 2. torbada bulunmak zorunda. Siklarda olmayan
5. torbada da “Tirkiye’ye besinci torbadan Irlanda ¢ikmistir.” 6ncili nedeniyle Tiirkiye'nin katilma ihtimali kalmiyor.
Cevap B.



4. DENEME

Soru 1: Verilen aciklamaya gore “Cocuguna aldigi yap bozu tamamlamaya cabaladi ama basaramadi.” ciimlesindeki
“yap boz” bitisik yazilmahdir. Clinkli her iki 6gesi de emir kipiyle kurulmus, kahplasmis bir sdzciiktlir. Bu yiizden
cevap D olacaktir.

Soru 2: “Sehrin giriltlsd, insanlarin umursamazhgl ve bu kesmekesin icinde sesini duyurmaya calisan bir cocugu”
konuyu; “hepimizin anlayacagi bir dille, somut ve anlasilir ciimlelerle sunan” slubu ifade eder. Bu yilizden cevap A
olacaktir.

Soru 3: “Bir rlizgar eser ki bicak gibi” dizesinde benzetme, “sevdayla dolar tasar” ifadesinde mecazli sozlere, “agir
agir” ifadesiyle de ikilemeye yer verilmistir siirde. Ancak “yalnizlik” temasi siirde islenmemistir. Bu bakimdan cevap B
olacaktir.

Soru 4: “Kapinin siirglisii boyanmadigi icin paslanmistl.” cimlesinde “paslanma” isini yapan “kapinin slirglisG” dir.
Yani 6znedir. “Kapinin slirglisii” belirtili isim tamlamasidir. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 5: A seceneginde gercek hayatta karsilasamayacagimiz bir olaya anlatildigi icin masal, B seceneginde bir kisinin
basindan gecen bir olay anlatildigi icin ani, C se¢enegindeki metin tiirl ise efsanedir. Ancak D seceneginde yasanmis
veya yasanmasl mimkiin bir olay anlatildigi i¢in 6ykiidiir. Bu bakimdan cevap da D olacaktir.

Soru 6: |. metinde okyanuslar hakkinda, Il. metinde ise yolcu ugaklarinin kanatlariyla ilgili kisa agiklamalar yapiimistir.
Bu bakimdan her iki metinde de agiklayici bir anlatim tercih edilmistir. Cevap A olacaktir.

Soru 7: Verilen ciimlede “yatirma” isini yapan “mudur” oldugu icin 6zne “sehir disindan gelen 6grencileri” “kimi?”
sorusuna cevap verdigi icin belirtili nesne, “bos kalan yataklara” “nereye?” sorusuna cevap verdigi icin yer
tamlayicisidir. Ancak cimlede belirtisiz nesne kullanilmamistir. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 8: Soruda “Erken donemde krem sari renkli biberler olgunlasma déneminde kirmiziya yakin bir renk ahr.”
ozelligi B secenegindeki bibere aittir.

“Orozco aci biber, dallari Gizerinde olgunlastik¢ca renk degistirdiginden ayni anda yesil, mor, sari, portakal ve kirmiz
renkli biberleri gormek mimkiindir.” agiklamasi ise C segenegindeki bibere aittir.

“Mini cikolata renkli tath dolmalik biber; ¢ikolata renkli, minyatiir ve tohumunu alarak yeniden yetistirebileceginiz
sevimli, bol hasat veren erkenci bir biberdir.” agiklamasi ise A secenegindeki bibere aittir.

Ancak D secenegindeki dallarindan sarkan yesil biber tiriniin 6zellikleriyle ilgili bir aciklama yapilmamistir. Bu
yiizden cevap D olacaktir.

Soru 9: “Basarili bir insan” denilebilecek birinden hafta sonu diizenlenen ascilik kursuna katilmasi ve yeni c¢ikan
kitaplari takip etmesi beklenir. Clinkli gorselde “basarili insan”in 6zellikleri “Strekli 6grenir.” ve “Her glin kitap okur.”
seklinde tarif edilmistir. Bu sebeple cevap A olacaktir.

Soru 10: Yanlis tutum sergileyen anne babaya ait olmayan sozler:

“Il. Matematik notunu yukseltmek igin nasil ugras verdigini gérmek beni mutlu etmeye yetiyor.” ve “V. Yarinki
sinavda basarili olacagina ben inaniyorum, sen de inan!” Cinkl “Cocugunuzun basarisini degil cabasini takdir edin.”
ve “Cesaretlendirici cimleler kurun.” diyor metinde. Bunlari uygulayan anne babalarin sozleri Il ve V'de verilmistir.
Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 11: Gezilen bir yer anlatildigl icin A, magaranin ilk metreleriyle diger kisimlarini karsilastiran ciimleden B,
magara sayilari istatistiginden D’ye ulasilir. Benzetme yoktur. Cevap B.

Soru 12: Yiriyls yolunun yapilma amaci insanlarin rahatga gezebilmesi oldugu icin cevap B.

Soru 13: “Birkag yliz metre sonra” ve “Su dolu havuzlarla” ifadeleri ylikleme sorulan ne zaman ve neyle sorularina
cevap verdigi icin iki tane zarf tamlayicisi kullanilmistir. Cevap B.

Soru 14: B ile gosterilen yere virglil digerlerine nokta isareti getirileceginden cevap B.



Soru 15: “isin sozde degil soziin séylenme seklinde” ifadesindeki sdylenme sekli Gslubu anlattigi icin cevap D.

Soru 16: 2 ve 3. climlelere bakildiginda 6nemli olanin kisinin kapasitesine gore bir degerlendirme yapilmasi oldugunu
goruyoruz. Cevap A.

Soru 17: 4. cimleye kadar lilkemizdeki glirgen gesitleri, 4. cimleden sonra giirgen ve kayinin karistirilmasi anlatildigi
icin cevap C.

Soru 18: 4. ciimle Sesimi Duyun Artik romaninin igindeki bir karakterin yazarda olusturdugu izlenimi aktardigi icin
metnin diger ciimlelerine uygun degildir. Cikartiimalidir. Cevap C.

Soru 19: Onciillere baktigimizda Ogretmen Hikmet Bey’i 5. kata yerlestiriyoruz. Esnaflar st iste oldugu igin ve 1’e
doktor gelemeyecegi icin mecburen ilk li¢ kat esnaflara, 4 ve 6 doktorlara, 5 ve 7 ise 6gretmenlere kalir. Esnaflar ve
doktorlarin oturduklari katlari bulmamiza ragmen oncillerden, hangilerinin tam olarak hangi katta oturdugunu
bulamayiz. Fakat besinci kattaki Hikmet Bey’den 7. katta oturanin Fikret Bey oldugunu kesin olarak buluruz. Cevap D.

Soru 20:

“Bekir Bey’in okumaya ayirdigi biitce diger kiltlir sanat faaliyetlerine ayirdigi bitcenin iki katindan azdir.”
oncilinden 3. gorsel,

“Bekir Bey hicbir zaman okuduklari arasinda en az biitceyi dergiye ayirmaz.” dnciiliinden 5. goérsel,

“Bekir Bey’in tiyatroya ayirdigi bitce, hicbir zaman kiltlr-sanat faaliyetleri icin ayrilan bitgenin en azi olmamistir.”
oncilinden 2. gorsel elenir. Cevap C olur.



DENEME 5 COZUMLERI

1. Verilen metinde denizlerin kirlenmesinde en biyik rollin karasal kaynakli oldugu belirtiimektedir. Bu nedenle
dogru cevap A secenegidir.

2. Verilen metinde sanayi kuruluslarinin baca gazlarini gerekli ydnetmelige uygun olarak dogaya salmadigina
deginilmistir. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

3. Ulkemizin okyanuslara kiyisi olmamasina ragmen attigimiz atiklar denizler ve su kanallari vasitasiyla okyanuslara
ulagsmaktadir. Cevap, D segenegidir.

4. Il numarali cimlede virgil yinelenen (tekrarlanan) soézciklerin arasina konulmustur. Cevap, C'dir.

5. Verilen bilgilere gére Murat Bey, terazi burcuna sahiptir. Cevap D.

6. Verilen bilgilere gére Merve okumaktan hoslanan, yemek yapan, gezmeyi sevmeyen kisi, yani 5. kisidir. Cevap C.
7. Verilen iki climlenin dogru birlestirilmis sekli D seceneginde verilmistir.

8. Verilen bilgilere gére Mehmet Bey 13.20’de Ankara tren garinda olabilecektir ve trenin kalkis saatinden en az
yarim saat 6nce garda olmasi gerekmektedir. Bu nedenle Giircistan’a gidemeyecek, cevap C'dir.

9. Verilen bosluklara gelebilecek en uygun sézcikler, B seceneginde verilmistir.
10. I ve Il numarali ciimlelerde degisim ve yenilik yapmaktan bahsedildigi icin cevap segenegi A’dir.

11. Erzurum 6zel ismine “-lu” yapim eki gelmis ve kesme isaretiyle ayrilmistir. Bu yanlisliktan dolayi cevap B
secenegidir.

12. Verilen parcada yazarlarin hayat konusunda acemi fakat yasadiklarini aktarma konusunda usta olduklarina
deginilmistir. Cevap C.

13. Verilen metnin genelinde boya seciminden bahsedilirken IV numarali cimlede bir 6neriden bahsedilmistir. Bu
oneri metnin akisini bozmaktadir. Dolayisiyla dogru cevap C'dir.

14. Il numarah ciimle “unutulmaz” sézciglyle 6znel nitelik kazanmistir. Diger climleler nesnel nitelikte oldugu icin
cevap B secenegidir.

15. Verilen ¢ parcada da kisilerin beklenmedik basarilar sergilemesi vurgulanmistir. Duruma uygun olan atasoz(,
“Ummadik tas, bas yarar.”dir. Cevap A.

16. Verilen siirde 6zlem ve Uzlintl bulunurken kiskanclikla ilgili bir ifade yer almamaktadir. Cevap C.

17. Verilen hikaye unsurlari A seceneginde kurgulanmistir.

18. D seceneginde doviinme isini yapan belli oldugu icin fiil, etken catilidir.

19. A segeneginde baglag climleleri degil kelimeleri birbirine baglamistir. Bu nedenle climle bagl cimle degildir.

20. A segeneginde yiklem olan ¢alismak s6zctgi fiilimsidir ve isim sayilir.



DENEME 6 COZUMLERI

1. Verilen metne gore sivil toplum orgutleri iyi isler ¢ikarmaktadir. Bu nedenle Il numaral 6nciile ulasilamaz. Cevap
A.

2. Verilen pargada Hayvanlari Koruma Giinii’niin tarihsel stirecine deginilmemistir. Cevap D.
3. Parcada alti gizili cimle, amacg-sonug climlesidir. Cevap C.

4. 1l numarali cimlede virglil, yiklemden uzak dismis 6zneyi ayirmak icin kullanilmisken diger ciimlelerde es gérevli
sozcukleri ayirmak icin kullanilmistir. Cevap B.

5. Verilen grafikten | ve IV numaral éncullere ulasilabilir. Cevap B.

6. C secenegindeki ifadeler gergekgi yargilardir. Bu nedenle dogru cevap C'dir.

7. B secenegindeki ifade kanitlanabilir yani nesnel yargidir.

8. Verilen parcgada bos birakilan yerlere gelebilecek en uygun sézclikler A segceneginde verilmistir.

9. Verilen iki metinde de boya tirleri agiklanmistir. Cevap C.

10. Pargada numaralandiriimis Ill. cimleden sonra verilen climlenin getirilmesi metnin akisini bozmaz. Cevap C.
11. Parcada anlatilmak istenen tamamlanmamis durumlarin umut vaat ettigidir. Cevap B.

12. Verilen pargada ilk sistemli maden ¢alismalarinin Cumhuriyet Dénemi’nde yapildigina ulasilabilirken bu alandaki
ilk calismalarin Cumhuriyet Dénemi’nde yapildigi ¢ikarilamaz. Cevap D.

13. B seceneginde verilen ifade varsayim degil, beklentidir.

14. Verilen siirde memlekete duyulan 6zlem s6z konusudur. Cevap A.

15. D seceneginde yer alan parca bir haber metnidir.

16. C seceneginde yer alan ciimlede isi yapan belli olmadigi icin fiil, edilgen catilidir.
17. A segeneginde “de” baglaci iki cimleyi birbirine bagladigi icin bagh climledir.
18. D segenegindeki cimle basit yapilidir.

19. Telgraf s6zctiglin yazimi dogrudur. Diger sdzclkler yanhs yazilmigtir. Dogru yazimlari su sekildedir: Elektrik,
alafranga, orkestra. Cevap C.

20. D seceneginde yer alan gorsel, voleybol formasina aittir.



DENEME 7 COZUMLERI

1. Verilen metinde yazar bitiin dislincelerini sorular yoluyla aktarmamistir. Cevap A

2. Verilen metinde asil yakinilan durum ailelerin kitap okuma konusunda rol model olamayisidir.
3. Metinde yazarin ¢ocuguna verdigi yanit bir 6neri climlesidir.

4. Metinde koyu yazilan ciimlede ara s6z kisa gizgilerle ayrilmistir. Ara sozler kisa ¢izgi yerine virgillerle de ayrilabilir.
O ylzden cevap B segenegidir.

5. Bob stili sag¢ kesimine sahip olan kisilerin acgik s6zIU olduklari bilinmektedir ve A segceneginde yer alan gorselde Bob
stili sa¢ kesimine sahip birey yer almaktadir.

6. Verilen bilgilere gére Il numarali dnciilde verilen varis saati 17.00 olmaldir ve IV numaral 6nciilde tarih 1 Ocak
2019 degil 31 Aralik 2018 olmalidir. Cevap C.

7. Verilen pargada "Az tamah, ¢ok zarar getirir." atas6zline uygun durum verilmistir. A¢gozIilUk zarar getirir
anlamindadir. Cevap C.

8. Verilen parcada kazi ve restorasyon calismalariyla Ani sehrinde birgok yapi insa edildigi séylenebilir. Cevap D.
9. Verilen bu bitki de bocek kapan bitkilerdir. Bu nedenle cevap B se¢enegidir.
10. Verilen bilgiden hareketle B segeneginde verilen parganin makaleden alindigi ¢ikarilabilir.

11. Karisik bir sekilde verilen climlelerin dogru siralanisi lll-I-1V-11-V seklindedir. Bastan lgiinci climle ise IV numarali
climledir. Cevap C.

12. Verilen parcadan yavrusu filden biiyik olan hayvanlarin var oldugu bilgisi ¢ikarilamaz. Cevap D.
13. D segeneginde alti cizili ifade Zarf Timleci degil Yer Tamlayicisi'dir.

14. Verilen siirin ana duygusu "Anne 6zlemi"dir. Cevap A.

15. B secenegindeki climle nesne alamadigi icin gegissizdir. Cevap B.

16. Verilen dénglsel semada cam siseler siirekli olarak geri dénisiime kazandirilir. Cevap D.

17. D segeneginde verilen ciimlede birden ¢ok yiiklem bulunmadigi igin ciimle sirali olamaz. Cevap D.

18. "laf ebesi" ¢cok konusan anlamina gelirken "cam devirmek" lafin nereye gidecegini diisiinmeden konusmak
anlamina gelmektedir. Cevap A.

19. Verilen pargada sayilarin yazimiyla ilgili yazim yanhsi yapilmamistir. Cevap D.

20. Verilen bilgilere goére Hilya'nin yaptigi yemekler ve yemekleri yaptigi glin bellidir. Cevap A.



DENEME 8 COZUMLERI

1. Verilen pargaya Diinya'dan génderilen tiim araglarin Mars'a ulastigi bilgisine ve Glines Sistemi'nde Diinya disinda
yasam ve suyun var oldugu tek gezegen Mars'tir bilgisine ulasilamaz. Cevap D.

2. Virgil 3 numaral cimlede es gorevli kelimeleri ayirmak igin kullanilmisken diger numaral ciimlelerde yiiklemden
uzak diismuis 6zneyi ayirmak icin kullaniimistir. Cevap C.

3. Verilen pargadan Mars'a 1960 yilindan 6nce uzay araci gonderilmedigi bilgisine ulasilabilir. Cevap B.
4. Alti gizili cimleler arasinda sebep-sonug iliskisi vardir.

5. Gorselde yer alan bilgilerde B secenegindeki ifade yer almamaktadir. Cevap B.

6. Verilen bilgilere gére havaalanlarinin dogru sirlamasi A segeneginde verilmistir.

7. Verilen parcada 6gretmenin vermek istedigi mesaj arastirma ve sorgulamanin hayatimizda énemli olmasidir.
Cevap B.

8. Ogretmen yaptigi etkinlikle dgrencilerin yaraticilik becerilerini gelistirmek istemistir. Cevap A.

9. Verilen bilgilere gore Sili ve Kamerun arasindaki mag berabere bitmistir. Cevap C.

10. Verilen bilgilerde A secenegindeki gérsel aciklanmamistir. A seceneginde kedi saldiri pozisyonundadir. Cevap A.
11. "Cenesi dislik" ¢cok konusan anlamina gelirken az ve yavas konusmak ise "dirhemle soylemek"tir. Cevap A.

12. C segeneginde verilen metin tglincl kisi agzindan aktariimistir.

13. Verilen metinlerde benzetme sanatindan yararlaniimamistir. Cevap A.

14. Verilen metinde alti gizili ifadeler birbiriyle gelisir durumdadir yani tutarh durumda degildir. Cevap B.

15. D seceneginde yer alan ifade yazarin degerlendirmesinin karsiti oldugu icin yazarin fikirleriyle celismektedir.
Cevap D.

16. C secenegindeki parca bir sohbetten degil deneme metninden alinmistir. Cevap C.
17. C segeneginde yer alan gorselin dogru yazimi "karnabahar" dir. Cevap C.

18. D seceneginde yer alan alti gizili s6zciik zarf tlimleci icindedir. Cevap D.

19. A seceneginde fiil nesne alabilen yapidadir. Yani gegisli catidadir. Cevap A.

20. Verilen cimlede yer tamlayicisi eksikligi vardir. Bu anlatim bozuklugunu gidermek icin "inanirim" s6zctiglinden
once "kardesime" s6zclginiln getirilmesi anlatim bozuklugunu giderecektir. Cevap D.



9. DENEME

Soru 1: Metinde virgllin kullanimiyla ilgili bir yanhshk yapilmistir. Clinki “Bu iste hem onlarin katkisi, hem burada
yasayan halkin konukseverligi sayesinde basariya ulasilmistir.” cimlesinde “hem ... hem” baglacindan 6nce virgil
konulmustur. Oysa baglaglardan dnce virgl kullanilmaz. Bu bakimdan cevap A olacaktir.

Soru 2: Siirde kisilestirme ve konusturma so6z sanatlari kullanilmistir. Clinkii bir kavak agacinin ayak bileklerinin
olmasi, yapraklarin yalvarmasi insana ait 6zelliklerdir. Ayrica “Amman!” dedi Telli Kavak: “Vurma!” dizesinde insan
disindaki bir varlik insan gibi konusturulmustur. Bu yiizden cevap A olacaktir.

Soru 3: D seceneginde yer alan “Masadaki bardaklar sicak suyla yikandilar.” cimlesinde 6zne “masadaki bardaklar”
dir ve insan disi bir varliktir. Bu ylizden yiklem tekil olmaliydi ama ciimlenin yiiklemi “yikandilar” seklinde ¢coguldur.
Aciklamada da yer aldigi gibi yliklem “yikand1” seklinde tekil olmaliydi. Yani bir anlatim bozuklugu yapiimis oluyor. Bu
ylizden cevap D’dir.

Soru 4: Sozcuklerle yapilan seyin ne oldugu tanimlanmistir. “Betimleme, sozciklerle yaptigimiz bir resimdir.”
climlesiyle “Betimleme nedir?” sorusunun cevabi verilmistir. Cevap A olacaktir.

Soru 5: “Nihayet onu yanimda istemedigimi anladl.” ciimlesinde anlama isini yapan 6zne yani “0”, bu isi kendi
kendine yapabilir. Bu ylizden “anlamak” fiili 6znesine gore etken gatilidir. Cevap C.

Soru 6: ilk metinde atom bombalarinin etkileri TNT karsilastirmalariyla verilmis. Diger metinde ise iki selale
karsilastiriimistir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

Soru 7: B seceneginde gezi yazisi turdyle ilgili bir aciklama yapilmis ancak ani tiriinde bir 6rnek verilmistir. Bu ylizden
metin agiklamasi verilen 6rnege uygun dismez. Cevap B.

Soru 8: Verilen aciklamalar dogrultusunda yapilan katlama B seceneginde yer almaktadir. Digerlerinde bir siralama
hatasi vardir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

Soru 9: Metnin sonunda yer alan “Bir de ¢alidan bir slpirge bulabilselerdi...” ifadesinden anlasildig Uzere
seceneklerdeki siiplirgesi olmayan kardanadam dogru cevap olacaktir. Bu kardanadam da A segeneginde yer
almaktadir.

Soru 10: Gorselde verilen isaret dili anlatimlariyla onlarin anlamlari dogru bir sekilde C segeneginde eslestirilmistir.

Soru 11: Metinde gecen “Diinya iizerindeki herhangi bir noktaya diisen Giines isini miktari yil boyunca degisir. iste
mevsimler tam da bu nedenle olusur.” béliminden C sikkina ulasilir.

Soru 12: Climlede gegen dislinelim so6zcuglyle varsayim anlami saglanmistir. Bu nedenle cevap B olur.
Soru 13: “yarikiire” kelimesinin yari kiire seklinde yazilmasi gerektigi icin cevap D olur.

Soru 14: 4. cimlenin yiklemi dismesidir kelimesidir. Bu kelime de isim soylu bir sézcik(fiilimsi) oldugu icin cati
Ozelligi aranmaz. Cevap D.

Soru 15:”Kek ve pogaca yapimi icin hangi malzemeden ne kadar kullanilacagini ayrintilariyla belirten Bakanlik, kek ve
pogacanin nasil pigirilmesi gerektigini de anlattl.” seklinde kdyil yazilmis sézciiklerle parca tamamlanir. Cevap D.

Soru 16: Metinde gecen “her yas grubundan ¢ocuklara ve yetiskinlere yonelik yayimladigi populer bilim kitaplariyla”
ifadeleri C sikkini verir.

Soru 17: 4. cimle olan “0 Rh(-) kan grubundaysa bu seker molekilleri bulunmaz.” ifadesinden sonra soru kokiinde
verilen ciimle getirilirse metnin anlam akisi saglanir.

Soru 18: Onciillere baktigimizda Anna’nin Almanya’dan geldigi ve izmir'i gezdigi sdylenmis. Yusuf, Ali ve Elif
ingiltere’den gelenleri gezdirdigine ve Daniel’le ismail’in gezdigine gére Anna Mahmut’la gezmistir. Etong da Yusufla
gezdigine gore ingiliz’dir ve Denizli'ye gitmistir. Anna ve Etongu veren B sikki cevaptir.

Soru 19: Parcadaki “Diger meyvelerden farkl olarak da suyu kendisinden makbuldir.” cimlesinden C sikkina ulasilir.



Soru 20: Bu soruda bize tablo olarak bitirme sireleri verilmis. Yarismacilarin dort glin yarisacagi ve her giin alfabetik
siraya gore farkl kisilerin baslayacagi soylenmis. Buna gore ilk glin Asuman, ikinci giin Ayse, lg¢lincl glin Fatma son
glin Hayriye baslayacak ve digerleri siralarina gore takip edecektir. Yarismacilarin da onar dakika arayla c¢ikis yaptigi
bilgisi verilmis. Buna gore dort glinlin sonunda Fatma toplamda 109 dakikayla parkuru en kisa siirede tamamlayan
yarismacli oldugu icin cevap B.



10. DENEME

Soru 1: Soruda alti gizilmis olarak gosterilen so6zcik gruplarinda “Yaklasan bir sesi” ifadesinde yanhshk yapiimistir.
Clnki bu sozcik grubu hem 6znedir hem de “yaklasan bir sesi tanimayan” olmalidir. Bu yilizden cevap A olacaktir.

Soru 2: Verilen siirde sair babasini kaybetmis ve bu ylizden ¢ok UzlImdistiir. Bu ylizden de siirin ana duygusu “Sevdigi
birini kaybetmekten duyulan keder” olmalidir. Yani cevap A.

Soru 3: “Herkes dedikodudan nefret eder ama yine de vazgegmez.” ciimlesinde “ama” baglacindan sonra yer alan
cimlede “bundan” yer tamlayicisi kullanilmamis bu da anlatim bozukluguna neden olmustur. Bu yiizden cevap D
olacaktir.

Soru 4: “Sehrin yoksul mahallerinde sabahin erken saatlerinde bir kosusturmadir baslar.” ciimlesinde herhangi bir
karsilastirma yapiimamistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

Soru 5: Sorunun cevabi B olacaktir ¢linkii “Herkes tatil icin Uludag’a gidiyor.” climlesindeki “gitmek” fiili “ne, neyi,
kimi” sorularina cevap vermez.

Soru 6: Verilen metin Oguz Kagan gibi tarihi bir sahsiyetin yaptiklarini, gercek olaylarla olaganisti olaylar
harmanlayan bir yapiyla anlatmistir. Bu 6zellikler ise destan tiirline aittir. Bu bakimdan cevap A olacaktir.

Soru 7: Her iki metinde de belirlenen konuyla ilgili okura bilgi verilmektedir. Bu yiizden cevap D olacaktir.

Soru 8: Resimde verilen gorseller; evcil hayvanlar, gorinti almak ve vardiya usuliiyle calismakla ilgilidir. Uygun
renklerle eslestirilmis hali ise D se¢cenegindedir.

Soru 9: Karisik olarak verilen karikatir parcalari dizeltildikten sonra seceneklerde yer alan karikatirle uyumlu olan
isaretlenecektir. Uygun olan metin ise D segeneginde verilmistir.

Soru 10: Gorselde sabit ve doner kanatli iHA ile ilgili bilgiler verilmistir. Altta ise gdrevleri siralanmistir. Sabit kanatli
bir IHA’nin bu gérevlerden hangilerini gerceklestirebilecegi sorulmaktadir. Gérselde verilen bilgiler okundugunda | ve
Il numarali goérevleri yapabilecegi anlasilmaktadir. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 11: “Sogutmanin sirekli olabilmesi icin klima gazinin tekrar sogutulmasi gerekir.” ifadesinden birinci yargi,
“yalnizca serinlemek amaciyla degil Isinma amaciyla da...” ifadelerinden de lglinci yargiya ulasilir. Cevap C.

Soru 12: Klima gazi dis Unitede sogutulup geri geldigi icin cevap B olur.

Soru 13: Koyu yazilmis climlede matbaalar 6znesinden sonra virgil kullanildigi igin cevap B olur.
Soru 14:” isyeri” kelimesi ayri yazilmasi gerekirken bitisik yazildigi icin cevap C olur.

Soru 15: iki ciimlenin Dogru bir sekilde birlestirildigi sik B sikkidir.

Soru 16: 1 ve 3. cimlelerde benzer bir problemin daha 6nce de ¢oziilmesi s6z konusudur. Birbirine en yakin
ifadelerin belirtildigi A sikki cevaptir.

Soru 17:” Soldado gol attiginda Benzia heniiz gol atmamisti.” énctilinden B ve C sikki,

“Ayew'in attig1 gol sonrasi mag 1-0 ve 4-0 olmamistir.” ifadesinde A sikki elenecegi icin cevap D olur.

Soru 18: Metinde sair elestirmenlerin kendisini anlamadigindan yakiniyor. Bu durumu C sikkinda buluyoruz.
Soru 19: Metinde zerdecalin hangi besinlerle birlikte kullanilmasi gerektiginden bahsetmedigi icin cevap C olur.

Soru 20: Ali hafta sonlari misait olmadig igin sadece tekvandoya gidebilir. Masa tenisine cuma antrenmani 22.00
de oldugu icin katilamaz. Atilla topla yapilanlara katilmadigi icin sadece tekvandoya gidebilir. Sefa da hafta sonu
musait olmadigl icin sadece masa tenisi ve tekvandoya katilabilir. Bunlarin saatleri gakistigi i¢in birini segmek
zorundadir. ikisine birlikte gidemez. Metin voleybol ve masa tenisine gidebilir. Bunlar birbiriyle cakismaz. Cevap C
olur.



11. DENEME
Soru 1: Verilen metinde sadece 1 numarali kullanim 6zelligine ait bir 6rnek yoktur. Bu yiizden cevap A olacaktir.

Soru 2: Verilen dizelerde “Okumak bir 6zgiirliik sayfalar arasinda” seklinde “okumanin anlami” islenmistir. Bu yiizden
cevap B olacaktir.

Soru 3: “Televizyon seyretmesini kitap okumaya tercih ederim, diyordu annem.” climlesinde “seyretmesi”
kelimesinde aitlik eki kullanilmis fakat yanlishk yapilmistir. Dogrusu “seyretmeyi” olmalidir. Bu yiizden cevap A
olacaktir.

Soru 4: Soruda olumlu elestiri yapilan agiklamayi bulmamiz isteniyor. Olumlu elestirinin oldugu segenek ise D’dir.

Soru 5: “Daha 6nce gordigi icin hemen taniyivermis.” ciimlesinde bir nesne olmadigl halde “taniyivermis” fiili “ne,
neyi, kimi” sorularina cevap vermektedir. Bu yiizden cevap C olacaktir.

Soru 6: Soruda gazete haberi olmayan metin sorulmaktadir. “Okurlariniza son mesajim sudur: 1900 yilinda insan
omru 40 yil kadardi fakat bugtin bu sire 80 yil. Bu, basarisiz yasamak i¢in ¢ok uzun bir siire! Basarili olma hakkinizi
kullanin.” metni bir gazete haberinden degil “soylesi” tlirinde bir yazidan alinmistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

Soru 7: Her iki metinde de yasanmis ya da yasanabilir bir olay anlatiimistir. Bu bakimdan cevap D olacaktir.

Soru 8: Soruda 6nce ¢ocuklarin gizdigi resimlerin onlarin psikolojik durumlariyla ilgili ipuclari bulabilecegimize dair bir
oncil verilmistir. Daha sonra ¢ocuklarin resimleri gérsel olarak sunulmustur. Bunlar karsilastirildiginda “Ogrencilerin
kendilerine gliveni yoktur. Babalariyla olan iliskileri ¢ok zayiftir. Yine ¢ 0grenci de gevreleriyle uyum saglamakta
glclik cekmektedir.” seklinde bir yorum yapabiliriz. Cevap C olacaktir.

Soru 9: Metinde yazar hayalindeki evi bize anlatmistir. Bu anlatimda ifade edilen 6zelliklere dikkat edildiginde yazarin
hayalindeki evin D segenegindeki ev oldugu anlasilmaktadir.

Soru 10: Gorselde verilen bilgiler dikkate alindiginda verilen bilgilerdeki bosluklar sirasiyla “diyabet ve obezite”,
“bagirsaktaki bakterilerin ¢ogalmasina ve etkin sekilde c¢alismasina”, “yararli mikroorganizmalar” seklinde
doldurulmasi gerektigi anlasilmaktadir. Bu bakimdan cevap B olacaktir.

Soru 11: Turksat 6A ilk haberlesme uydusu degil ilk yerli haberlesme uydusu oldugu icin A'ya ulasamayiz.

Soru 12: “ Kati ya da sivi yakith motorlar ¢ok yiksek miktarlarda yakit harcadigi icin glinimizde uzay ortaminda
tercih edilmiyor. Bu motorlarin yerine ¢ok az yakit harcayan elektrikli itki motorlari kullaniliyor.” ciimlesinden C
sikkina ulasihr.

Soru 13: Dordinci cimlede “firlatarak” zarf-fiili kullanildigi icin cevap D olur.

Soru 14: Turkiye'de kelimesinde kesme isaretiyle kullanilan de ek olmadigi, baglag oldugu icin “Tlrkiye de” seklinde
yazilmaliydi. Cevap C.

Soru 15: Metnin anlam akisina baktigimizda bos birakilan yerlere C sikkinda verilen kelimelerin sirasiyla getirilmesi
gerekir.

Soru 16: Metinde alti gizili s6zclk gruplarinin anlami C sikkinda verilmistir.

Soru 17: Parcada mutfakla ilgili teknolojik gelismeler anlatiliyor. Mutfagin icinde bulunan bu gelismelere 6rnekler
verilmis. Altinci cimle ise cep telefonlari ile ilgili oldugu icin metnin dislince akisini bozmaktadir. Cevap B olur.

Soru 18: Numaralanmis cimleler 6-5-2-4-1-3 seklinde anlam akisina uygun bir sekilde siralanir. Bastan Uglinclyi
gosteren B sikki cevap olur.

Soru 19: Onciillere baktigimizda alfabetik sira s6z konusu. Bu yiizden voleybol kursundan sonra basketbol kursu
olacagi icin art arda kursa gelinemeyecek kuralindan Zehra basketbol ve voleybolun ikisine gidemez. (A)

Devam etme zorunlulugu oldugu icin Lokman pazartesi olan kurslara gidemez. Sadece voleybola gidebilir. (B)

Mete satrancta olacagi icin sali ve persembe 20.00’de baslayacak voleybol ve judoya katilamaz. C



Eslem takim sporu olmayan gilires ve masa tenisine katilabilir. Cevap D

Soru 20: Soruya baktigimizda alfabetik siraya gore izinkiler sunlardir: Berke pazartesi, Dogan sali, Kartal carsamba,
Semih persembe, Sahin Cuma.

Filmlerin siralamasi da su sekildedir: Pazartesi Ailecek Saskiniz, sali Bir Efsaneydi, carsamba Gonil Yarasi, persembe
Musliim, cuma Yok Olus.

Her gline 4 kisi kaliyor. Persembe gidilecek Mislim filmine izinli Semih ve 6zel durumlari belirtilen Berke ve Kartal
gelemeyecegi icin,

Cuma gidilecek Yok Olus filmine izinli Sahin ve 6zel durumlari belirtilen Dogan ve Semih katilamayacagi icin cevap B
olur.



12. DENEME

Soru 1: “Uyguladig tedaviyi diisiinliyor: bunlarin arasinda eksik, yanlis veya gdzden kacirdig bir sey bulamiyordu.”
climlesinde “dlsuniyor” kelimesinden sonra iki nokta (:) kullanilmistir. Oysa burada iki noktay! gerektirecek bir
durum s6z konusu degildir. Bu bakimdan cevap D olacaktir.

Soru 2: Dizeler dikkatle okundugunda “tren” kelimesiyle “firsat” ifade edilmek istendigi anlasiimaktadir. Cevap A
olacaktir.

Soru 3: “Artik spor ve sanatsal faaliyetler, iste bu yeni agilan binada yapilacak.” climlesinde “sanatsal faaliyetler”
oluyor ama “spor faaliyetler” olmuyor. Bu yiizden cevap B olacaktir.

Soru 4: “Cikmis agaca da gliya zeytin toplayacakmis.” climlesinde so6zi edilen kisinin  “zeytin toplama” si
begenilmemis yani kiicimsenmistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

Soru 5: “Daha 13 yasinda buyik bir kaza geciriyor ve tekerlekli sandalyeye mahk{m oluyor.” cimlesinde “mahkum
olmak” fiilinin bildirdigi eylem gerceklestigi ve cimlede olumsuzluk bildiren bir ek veya so6zciik kullaniimadig icin
climle bigimce de anlamca da olumludur. Yani cevap D olacaktir.

Soru 6: C segeneginde verilen metin makale degil deneme tiiriine aittir.

Soru 7: Ozellikleri verilen peynir C segeneginde gorseli olan peynirdir. Ciinkii hem ici hem de kabugu itibariyle ¢
seceneginde verilen peynir anlatilmaktadir.

Soru 8: Soruda 6nce toplam metre karesi, odalarinin dizilisi ve odalarin metre kareleri ile ideal evin nasil olmasi
gerektigi tarif ediliyor. Daha sonra da gorselde verilen evin hangi 6zellikleri tarif edilen 6zelliklerle uyumlu olduguna
bakilmasi isteniyor. Bu acidan “Toplam metrekare” ve “Odalarin dizilisi” yonleriyle gorseldeki ev anlatilanlara
uyumludur. Cevap B olacaktir.

Soru 9: Verilen agiklamalara goére kisinin “hayal kurdugunu, derin dislncelere daldigini” ifade eden gorsel B
secenegindeki gorseldir. Clinkl gorseldeki kisi “sol Giste” bakmaktadir.

Soru 10: Verilen bilgilerden sadece Ill ve IV numarali bilgilere ulasilabilmektedir. Bu yiizden cevap B olacaktir.

Soru 11: Bilgi verildigi icin A, Blylik Kepce en kolay bulunabilecek yildizlara 6rnek oldugu icin B, gordiiglimiz ve
goremedigimiz takimyildizlar karsilastirildigi icin D cevap olmaz . Tanim yapilmamistir. Cevap C

Soru 12: Son ciimlede takimyildizlarin nasil bulunacagi konusunda 6neride bulunuldugu icin cevap C.
Soru 13: Biiylk kepge yaziminda kepge kelimesi biylk harfle baslamasi gerektigi icin cevap D olur.

Soru 14: Metnin ilk cimlesi eylem ciimlesidir, olumlu ve kuralidir fakat yliklem disinda fiilimsi bulundurdugu icin tek
yargili cimle degildir. Cevap C

Soru 15: Metinde gegen gonlimuziin kurumasi, insani 6zelliklerimizi yitirmemizi anlattigi icin cevap C olur.
Soru 16: iki cimlenin Dogru birlesimi B sikkinda verilmistir.

Soru 17: A ve C de birinci kisi anlatimi kullaniimis. D'de ise metnin zaman unsuru yanlis verilmistir. Bu ylizden cevap B
olur.

Soru 18: Metinde anlatilanlara baktigimizda yazarin hem c¢ocuklugunda hem de evlilik dncesinde miicadelesi
anlatildigi icin A sikkinda sorulan soru cevap olur.

Soru 19: Onciillere baktigimizda toplam 11 altin madalyanin 3’iinii alan Tirkiye en fazla altin kazanan lke oluyor.
Geriye kalan 8 madalyanin 4 Uni iki Gilke almis, geriye kalan 4 (lke ise birer madalya almis. Bulgaristan 1 madalya
almis. Azerbaycan ve Bosna Hersek ayni madalyada, ispanya ve italya da ayni madalya sayisinda esitlenmis.
Bulgaristan’la birlikte birer madalya kazanan (lke sayisi 5 olmayacagi icin bu Ulke ciftlerinden birisi ikiser digeri birer
madalya kazanmistir. Tirkiye 3 madalya aldigina gére Azerbaycan+ italya, Azerbaycan+ Ispanya, Bosna+ italya ya da



Bosna+ ispanya toplamlarindan hepsi ile 3 altin madalya toplaminda esit olacaktir. Bu durumda verilen A sikki kesin

dogrudur. Digerleri ihtimal olur.

Soru 20: Verilen o6ncillere ve ugak biletlerine baktigimizda Murat Bey ailesiyle 11 Mayis 17.00 ile 12 Mayis 16.30
saatlarini birlikte gecirecektir. Bu durumda D sikkinda verilen tiyatro ve oyun parki biletlerini kullanabilir. Futbol

biletini siireden dolay! kullanamaz.
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